

Название проекта	#Почтальон. Перезагрузка / профориентация
Руководитель	Поддубняк Виктория Викторовна
Автор	Меньшикова Ирина Владимировна
Краткое описание проекта	<p>В рейтинге современных профессий профессия почтальон находится на грани исчезновения. Бытует мнение, что информационные технологии полностью заменят бумажные способы общения. Несмотря на это, для отдаленных регионов страны и сельской местности почтальоны – желанные гости в каждом доме. Другими словами, отношение к этой профессии достаточно неоднозначное, поэтому, прежде чем занять ту или иную позицию, следует разобраться в специфике и особенностях работы почтальона.</p>
Обоснование актуальности проекта	<p>В мире много профессий. В этом учебном году мы решили изучить особенности профессии, которая не в топе по показателям заработной платы. Это уважаемая и крайне необходимая профессия. В обязанности почтальона входит разносить письма, бандероли, срочные телеграммы, посылки. Еще что немаловажно — это то, что почтальоны приносят пожилым людям пенсию и пособия на дом. Конечно все это можно получить и в почтовом отделении. Но все-таки намного удобней, когда доставляют на домашний адрес.</p> <p>Хоть и считают работу почтальона чуть ли не «умирающей» профессией, на наш взгляд она была и будет. Не стоит забывать о роли и значимости почтальонов в годы ВОВ.</p> <p>Эта профессия полезна обществу тем, что дает возможность заработать людям, без профобразования, например, студентам. Работа тяжелая, малооплачиваемая, но это официальное трудоустройство и зарплата.</p>

<p>Цель и задачи:</p>	<p>Цель: создание условий для повышения престижа работников социальной сферы, на примере профессии почтальон, путем проведения мероприятий, которые познакомят с организацией работы почтовой службы.</p> <p>Задачи:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1)познакомить с историей возникновения почтовой службы (этапами развития, появление почтовых ящиков, изобретение конвертов, сургучной печати, марок) и сформировать представление о важности этой профессии; 2)расширить знания о профессиях работников социальной сферы – почтальонах и современных способах отправки и получения корреспонденции; 3) расширить представление о важности работы почты в годы ВОВ; 4) познакомить с международным движением по обмену открытками- посткроссингом; 5) воспитывать уважение к работникам почтовой службы.
<p>Описание проекта</p>	<p>Среди множества специальностей, к числу наименее престижных относится профессия почтальона. Такая ситуация во многом сложилась из-за того, что ее значимость сегодня существенно недооценивается обществом. А ведь на протяжении всей истории цивилизации потребность в распространении информации играла одну из ключевых ролей во всех сферах жизни. Поэтому еще несколько десятков лет назад почтальоны занимали ведущие позиции в цепочке ее получения. С появлением и массовой популяризацией мобильных телефонов и интернета люди стали все реже пользоваться услугами почтовых отделений и их сотрудников. Тем не менее, следует заметить, что число почтовых отделений и почтальонов не сократилось.</p> <p>Большинство людей считает, что эта профессия находится на грани исчезновения, и уже скоро технологии полностью заменят</p>

бумажные способы общения. Несмотря на это, для некоторых отдаленных регионов страны и сельской местности, где связь не настолько хорошая, почтальоны – все еще желанные гости в доме.

Другими словами, отношение к этой профессии достаточно неоднозначное, поэтому, прежде чем занять ту или иную позицию, следует разобраться в специфике и особенностях работы почтальона.

Как и много лет назад почтальон с тяжелой сумкой обходит дома и приносит различную корреспонденцию. В селе- связующее звено между людьми. В войну ждали в каждом доме - они приносили заветные треугольники - письма с фронта.

На основании вышеизложенного, в ходе реализации основной цели проекта были проведены следующие мероприятия:

1) проектная группа посетила почтовое отделение, послушала увлекательный рассказ о работе почтальона, посмотрели оборудование сортировочного отдела по приему и отправке писем и посылок.

2) организованы и проведены социально- значимые акции: «Новогодний сюрприз» открытки для учителей; открытки для ветеранов к 23 февраля; открытки к 8 марта.

3) проведены классные часы по ознакомлению с историей возникновения почтовой службы, работой почты в годы ВОВ «Письма надежды»; классный час по истории открыток «Открытка - как калитка в огромный мир»;

4) обучающимся ГБОУ СПЛ на пятиминутках рассказали о международном проекте по обмену открытками –«посткроссинг»;

5) организованы выставка филателистов лицея;

6) проведен мониторинг и опрос по итогам проведения акций. Завершающим этапом в проекте стало создание буклета о роли и деятельности почтовой службы на современных этапах развития.

<p>Количественные результаты проекта</p>	<p>За время работы проекта:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1)отправлено «102» письма; 2)полученные открытки приятно удивили 38 учителей и работников лицея, ветеранов, закрепленных за ГБОУ СПЛ. 3) 24 обучающихся 5 класса 2 группы попробовал себя в роли почтальона; 4) в рамках проекта были подготовлены и проведены 15 тематических классных часов.
<p>Качественные результаты проекта</p>	<p>В процессе реализации проекта:</p> <ul style="list-style-type: none"> - познакомились с историей возникновения почтовой службы (этапами развития, появление почтовых ящиков, изобретение конвертов, сургучной печати, марок; - обучающиеся углубили свои знания о профессиях работников социальной сферы – современных способах отправки и получения корреспонденции; - расширили представление о важности работы почты в годы ВОВ; - приняли участие в международном проекте «посткроссинг» <p>Все поставленные задачи проекта успешно решены, инициативная группа активно участвовала в реализации проекта.</p>
<p>Перспективы дальнейшего развития проекта</p>	<p>Профориентационная работа в ГБОУ СПЛ в рамках проектной деятельности проводится на регулярной основе.</p> <p>В арсенале актива ученического самоуправления профориентационные проекты: «#PROучителей или, как повысить престиж профессии учителя», проект «#ШколаШерифа», "Экология не только для экологов".</p>
<p>Приложения</p>	<p>Презентация о проекте.</p>